

Николаев И.В. (член Съезда)

МОСГОРСПРАВКА  
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК  
К-9, ул. Горького, д. 5/6. Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты

ТАГАНРОГСКАЯ  
ПРАВДА

г. Таганрог

17 АПР 1977

## Встреча с романсом

За последние годы все чаще и чаще появляются афиши, сообщающие об соревновании старинного романса. И всегда встреча с этим небольшим и изящным по форме, удивительно искренним по содержанию произведением оставляет у слушателей глубокие впечатления. Недавно в Домике Чайковского выступили известные таганрожцам преподаватели музыкально-педагогического факультета Таганрогского пединститута И. Е. Николаев и Г. С. Николаева.

Игорь Евгеньевич обладает красивым баритоном и хорошими артистическими данными. Певец нигде не поворачивается в средствах, выразительности.

Сколько тепла и глубины в романсах «Звезды на небе», «Я помню вальса звуки прелестный». Хорошо прозвучали романсы «Отцвели уж давно хризантемы в саду», «Я встретил вас». Оригинально и ярко исполнены романсы «Поцелуй же меня, моя душечка», «Улица, улица».

С большим вниманием и одобрением приняли слушатели романсы «Гайда-трайка», «Гони, ямщик». Они схожи с цыганскими песнями. Глубокое знание этого жанра и высокая культура исполнения И. Е. Николаева оказались и здесь. Яркое исполнение романса «Не лукавьте» было полно юмора и чувства.

Особенно хочется сказать о русской песне. Получили как будто новое звучание «Коробейники», «Вдоль по улице», «Вот мчится тройка»...

В концерте не чувствовалось исполнения романсов лишь вокалистом. Г. С. Николаева, аккомпанируя певцу, также отлично чувствует этот жанр, обладая прекрасной техникой. Для нее всегда на первом плане содержание романса. Отсюда и много фортепианных пропеваний, которые дополняют рассказ, например, в романсе «Я встретил вас».

Такие встречи с романсом приносят радость слушателям, прививая молодежи хороший музыкальный вкус, уважение к классике, воспитываю богатство чувств.

Г. ВЕРНЕР.

Заведующий кафедрой немецкого языка педагогического института.